停课不停教、停课不停学：24号起线上教学
——学生问答
 
大家好，新学期即将到来，由于新型冠状病毒的影响，大家度过了一个不同寻常的假期。在抗击疫情的关键时期，学校对新学期的教学安排、实习等事宜都做了一定调整。别着急，让我来告诉大家吧！
停课不停教、停课不停学，2月24日起，除部分实验、实习、实训、实践类课程外，所有课程都开展线上学习。
1.防疫期间，在家如何开展课程学习？
2月24日起，除部分实验、实习、实训、实践类课程外，其他所有理论课程都开展线上学习。《德州学院2019-2020春季学期课程在线教学信息汇总表》（以下简称“信息汇总表”）已由学生所在学院下发，原则上，新学期课程线上教学授课时间按原课表时间进行。请各位同学提前查看教务系统课表，在信息汇总表中找到相关课程，查看每门课程的授课方式，并提前加入表中需要学习课程的QQ群或微信群，按任课教师要求参加线上学习，上课时间在群内或课程平台完成签到，按时完成学习任务。所有线上学习平台均有学习过程记录功能，所有数据均可追溯，线上学习进展将作为今后课程考核的依据之一，同学们要根据课程要求准时参加教学活动。
2.在线教学的具体形式是什么样的？我需要提前准备什么？
在线教学即通过在线教学平台，包括超星、智慧树、学堂在线等进行线上线下混合式教学，有些课程会采用QQ群、微信群、钉钉、腾讯会议及其它平台通过直播开展授课、答疑、讨论等多种教学活动，同学们需按照任课教师的指导和要求完成课程视频学习、直播课堂、在线讨论答疑、提交作业或在线考试等教学活动。
请同学们按照信息汇总表中的课程学习方式，自主配置必要的线上学习环境（电脑、智能手机、网络等），提前完成账号的注册和认证，查看任课教师上传的学习资料，做好学习准备；超星、智慧树平台需要导入学生名单方可学习，不能进行平台学习的请等待教师和学校导入名单后方可学习；学堂在线平台不需要导入名单，只需要通过微信注册即可学习。各平台学习方式请关注各门课程学习群。
不具备在线学习条件的同学，请主动与所在学院取得联系，由任课教师通过其他方式进行指导学习，确保学习效果。
3.在线教学期间，我们还是按照原有课表的时间上课吗？
在具体的教学活动中，如果安排直播授课，那么就是在原定课表时间进行，以免上课时间冲突。如果没有安排直播授课，那么任课教师会提前公布学习任务，在原定课表的上课时间安排在线讨论和集中答疑等教学活动，同学们需要准时参加。
4.防疫期间，选课确认和学分确认工作怎么办？
2019-2020学年第二学期课程确认和学分确认工作将于返校后进行，请同学们密切关注校内通知和各学院（部）的通知。
5.延迟返校，教材发放工作如何安排？
本学期的教材发放等工作在正式返校后进行。
6.延迟返校，各类考试怎么办？
原定本学期开学初的补考时间调整到正式返校后择期进行，具体时间、地点另行通知；全国大学英语四六级考试报名按照国家工作安排线上进行。
7.毕业论文（设计）会受影响吗？
按照2020年毕业论文（设计）工作计划结合当前实际情况做好远程指导，指导教师充分利用 QQ、微信等通讯方式加强与学生的线上沟通与交流，视情况可适当调整毕业论文（设计）选题，及时下达任务书，指导并督促学生先期开展毕业论文（设计）部分研究工作，充分利用知网等平台，查阅相关文献，撰写开题报告、实验方案和论文绪论，做好毕业论文（设计）的前期工作。
8.毕业实习、实训、实践类课程怎么办？
疫情结束前，全面停止所有校外实习、实训、实践活动。留在实习单位的学生，停止实习后按照当地政府和用人单位要求就地防控，并加强健康监测、生活保障和心理疏导等工作，待相关条件允许后才可返校。
对无法利用信息化手段与课程资源实现教学目标的实验课程，可通过开学后调整教学进程、系统组织补课等方式，完成实验课程教学任务。
9.毕业和学位申请会受影响吗？
（1）2019年12月已申请证书换发的同学，将根据学校安排，启动审核等相关工作。
（2）拟于2020年6/7月毕业的同学，毕业资格和学位授予资格审核工作将另行通知。
10.申请转专业怎么办？
本学期学生注册、休学、复学、退学、转专业等工作，待返校后统一安排。
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