停课不停教、停课不停学:24号起线上教学
——教师问答

各位老师，疫情期间，大家都面临从未有过的挑战，特别是有很多的不确定性，希望我们共同努力，一起克服困难。在这个非常时期，抱怨、旁观、无为都不是积极的态度，唯有主动适应、不断学习、积极面对困难和所有不确定性才是一起阻击疫情的正确选择。教务处全体人员将作为您的坚强后盾，做好各项保障服务工作，共抗疫情，共克时艰。感谢各位老师的支持和辛苦付出！
1.疫情延期开学期间如何开展线上教学？
2月24日起，除部分实习、实训、实践等不适合线上教学的课程外，其他所有课程都开展线上学习。原则上，新学期课程线上教学授课时间按原课表时间进行。请各位老师务必提前建好课程QQ群或微信群，填写《德州学院2019-2020春季学期课程在线教学信息汇总表》，由各教学单位汇总后报教务处，教务处汇总后反馈各教学单位，由各教学单位通知学生入群，任课教师在群内通知学生开展线上教学。授课教师可根据课程教学内容和特点，选用超星、智慧树、学堂在线等课程平台的优质慕课资源，开展线上线下混合式教学方式授课。
也可利用MOOC平台，创建一门专门面向校内教学班学生的课程，即SPOC，例如增加校内教师自己的教学内容、删掉或者修改源MOOC的部分内容等，使其更加适合本校学生学习。
也可采用直播方式授课，利用QQ群、雨课堂、钉钉、腾讯会议及其它平台通过在线直播开展授课、答疑、讨论等多种教学活动。
2.怎样与上课学生取得联系？
为保证课程如期线上教学，教务处将在开课前汇总并公示《德州学院2019-2020春季学期课程在线教学信息汇总表》，将各位教师创建的课程 QQ群或微信群进行公示，通知学生入群，作为与学生沟通的主要方式。对于未能及时入群的非本单位学生，请反馈给本教学单位联络人，教务处汇总后反馈给学生所在学院，由所在学院通知学生入群，保证教学班所有学生全部入群。
3.如有学生不具备在线学习条件，无法进行在线学习怎么办？
开课前，如有学生反映确实不具备在线学习条件，任课教师可通过QQ群、微信群、电话、邮件等方式向学生发送课程资料，进行自学，完成作业，确保学习效果。
4.各MOOC平台如何使用？
我校为开展在线教学，已与超星、智慧树、学堂在线等在线课程平台合作，为老师们提供丰富的优质在线教学资源，请任课教师及时加入相应的在线课程平台交流群，相关开课事宜和使用指南将在群内发布，教务处和平台客服人员将努力为老师们做好服务。
5.如果选择使用MOOC平台的共享课，如何实现在课表上课时间组织在线讨论和答疑？
教师可指导学生利用平台上的共享课进行视频学习，也可利用平台开启校内翻转课堂，利用平台论坛、直播、群聊等功能组织本校学生进行讨论和答疑、设置章节作业、测验等。
可以采用自主学习、直播、在线讨论相结合的方式组织课堂研讨。课前：教师指导学生进入平台查看课程，发布自主学习任务，明确学习要求。课中：在课表的上课时间，教师可以指导学生利用平台上的共享课进行视频学习，也可采用直播的方式进行授课和组织在线讨论、答疑。课后：学生利用平台上的共享课进行视频学习和回顾，布置作业、答疑、发布下一次课前的自主学习任务，并及时检查学生的学习进度和完成情况。
6.使用MOOC平台，需要开通教师权限和导入教学班名单吗？
需要。目前智慧树平台需要平台开通权限，并由平台导入选课学生名单。超星平台已为我校教师开通账号，名单可由教师自行导入。学堂在线平台不需开通账号和导入名单，教师和学生按平台使用说明进行注册即可。各平台要求请关注相应的平台交流群。
7.随着全国各学校都陆续开学，如果使用在线教学平台时，出现了平台卡顿、无法登录等现象怎么办？
随着全国各高校即将陆续开学，各学习平台也迎来了使用高峰，在线人数过多，特别是同时在线直播的课程数量过多，可能会出现平台网络拥堵、直播卡顿、甚至平台瘫痪的情况。为防止这种情况发生后给教学进度造成较大影响，请老师们一定做好前期准备工作：
首先，在智慧教学平台上开课时，教学过程以自主学习、直播授课、在线讨论相结合的方式进行。教师应在开课前准备好学习视频、音频、PPT、PDF或WORD文档、作业或测验等学习资料并上传至平台，提前发布自主学习任务及要求，基于学生自主学习的结果，再选择采用直播或者组织在线讨论的形式进行集中教学。学生可以自主学习的内容，无需进行直播授课重复讲解，集中教学的目的是解决学生在自主学习过程中的问题，保证学习效果。
其次，在正式开课前，请老师们将已准备好的课程学习资料上传到百度云、腾讯云等云存储空间，并提前上传到建立好的班级QQ群或微信群，一旦发生了平台瘫痪或者不可用的情况，学生仍可以下载学习资料进行自主学习。教师也可以尝试使用钉钉、腾讯会议等工具开展直播教学，目前这些工具在疫情期间已免费。
最后，在不可预测的极端情况下，如果各项教学活动都无法开展，请老师们通过云端、邮件、微信、QQ等方式将要求学生自主学习的任务和学习资料发给学生即可，讲授、讨论、答疑、考核等环节可以待学生返校后进行。
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